
Aos vinte dias do mss de Noveml)ro do ano de dois nil e vinte e cinco, as
18:00 horas,  na sede da Camara  Municipal Casa  Mangal  Henrique de Lima, a rua
Dr. Jo5o Ldcio, S/N, Centro,  nesta cidade de Nova Olinda Estado da Paraiba, sobre

ife:life::::ricafiff::::°iii#iff:iljN;:§ii%[ir§[!:ii;fii3N,:i!iiico#¥i3trE§E:§§
VALTER   GONZAGA   DE   SOUZA,   es   funcion5rios   da   casa,   al6m   de   outras
autoridades  e  demais  pessoas  da  comunidade.  Ao  iniciar  a   reuniao  o  senhor
presidente Crist6vao Femandes da Siiva desejou aos presentes votos de boas-vindas,
continuando passou a palavra ao segundo secrefario o senhor vereador Kauan Simao
Silva Lima pediu aos vereadores para realizar a frequencia atraves do tablet presente
na mesa de cada urn, onde foi constatada a presence de todos os edis. Em seguida
colocou em discuss5o a ata da sessao anterior, realizada no dia 06 de novembro de
2025, e n5o havendo nada a discutir foi aprovada por unanimidade.  Em seguida o
senhor presidente passou a palavra ao primeiro secretario Ccemo Severino da Silva,
para  que  lesse  a  ordem  de  service  do  dia:  1  - Veto  ao  Projeto  de  Lei  N°
014/2025, de autoria do vereador Ant6nio de Sousa  Neto, que Disp6e
sobre  a  criac5o  do  programa  nTempo  para  Cuidar"  destihado as  m5es
atii)icas ho municipio de Nova Olinda-PB, e da outras providencias;  2 -
Veto  ao  Projeto  de  lei  N°  019/2025,  de  autoria  do  vereador  Cosmo
Severino  da  Silva,  que  lnstitiii  o  censo  municipal  de  identificaig5o das
pessoas com defici€ncia, de qualquer natureza e mobilidade reduzida no
municipio de Nova Olinda e da outras provid€hcias; 3 - Projeto de Lei NO
020/2025, de autoria do vereador Sel)astiao Braz da Silva, que Disp6e
sabre a denominaigao de rLla, Iocalizada no conjunto Sahto Amaro, zona
urbana do municipio de Nova Olinda-  PB, e da outras providehcias; 4 -
Requerimento NO 034/2025, de aLitoria do vereaidor Mangal David da Silva,
para  que  Sqja  encaminhado  Oficio  ao  excelentissimo  senhor  prefeito
Cicero David de Andrade, no sentido do mesmo possai vcr a possibilidade
de   realizar  o   conserfo   e   a   manutenc5o   das   maquinas   e  tratores
pertencehtes ao municipio, de mode que estejam prontas ahtes do inicio
do pen'odo de in\remo; 5 -Indicacao N° 015/2025, de aiutoria do vereador
Cosmo   Severino   da   Silva,   para   que   seja   encaminhado   Oficio   ao
excelentl'ssimo senhor prefeito Cicero David de Andr'ade, no sentido de
sugerir que sejam adotadas Providerlcias necessarias I)ara buscar junto ao
Governo  do  Estado  da  Paraiba  ou  a  Depiitados  Federais  e  Sehadores
atraves  de  emendas  par[amehtares,  recursos  financeiros  destinados  a
execue5o de ol)res de pavimentac5o asfaltica em rues localizadas na zona
urbana  de nosso municipio, sem asfalto"; 6 -Requerjmento N° 035/2025,
de   autoria   do   vercador   Sel)astiao   BIaz   da   Silva,   para   que   seja
encaminhado  Oficio  ao excelentissimo  senhor I)pefeito  Cicero  David  de
Andrade,  no  sentido  do  mesmo  possa  vcr a  possibilidade  de forncoer
refejc6es para tod®s os funcionarios que trabalham ha unidade mista de
sadde  Jo5o   Noises   de  SoLLsa,   de   mode   que   I)ossam   manter   lima
alimehtac5o adequada durarfue sLla jomada de trabalho. Ap6s a leitura da
ordem  do  dia,  o  senhor  presidente  abre  o  espaap  par
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conformidade  com  o  regimento.   Prosseguindo,  o  senhor  presidente  coloca  em
discussao o Veto ao Projeto de Lei N° 014/2025. Vai a tlibuna o senhor vereador
Cosmo Severiho da Silva: sadda a todos, sobre a mensagem de veto no 001/2025,
diz que a comiss5o de organizag5o de legalidade e redac5o final, referente ao pojeto
de lei municipal de no 014/2025, de autoria do vereador Ant6nio de Sousa Neto, que
djsp6e sobre a criacao do programa "Tempo para Cuidar" destinado as m5es atl'picas
no  municfpio de  Nova  Olinda-PB,  e d5 outras  providencias,  analisou   a  mensagem
de veto e ele  enquanto  relator  da  comissao foi  favoravel  ao  projeto  de  lei,  e  ao
analisar a  mesangem nao ver que cause oneracao ao municfpjo,  pois esse projeto
de lei cria o programa para m5es atipicas e ele forma os tipos de atendimento, do
que sera desenvolvildo pelo programa, e comp6e item que ja exjste no municipio e
nao  traz  onerac5o,  como  atendimento  psicol6gico,  e  assessoria  juridica  que  o
municfpio ja ten, e assim vota para que a Casa derrube esse veto, pois julga ser de
mu.ha  importancia  para  as  maes atrpicas e  nao  ver  que  gera  oneracao,  assim,  a
comissao vota  para  que o  projeto  seja  de fato aprovado  e  pede que os demais
vereadores sigam na mesma linha, para que venham a ser desenvolvidos  programas
para essas m5es. Vai a tribune a senhor vereador Ant6hio de Sousa Neto:
sadda  a todos,  diz que recebeu a  notl'cia do veto com  urn  pouco de tristeza,  pois
esse projeto nao vai ser em  beneffcio pr6prio,  mas ira  beneficiar as m5es at/picas,
diz nao ver que tom dispesas a serem criadas,  pois os profissionais que incluem ja
existem no munia'pio, e s6 trouxe o projeto para garantir esse direito, diz ficar triste
com o veto, pois todos os vereadores votaram  a favor, tanto os da oposicao, quanto
da situac5o, e com essa mensagem de veto quer saber se os vereadores que votaram
a favor, irao votar contra ou se manterao a favor, e pede que votem nao, pois tern
que ser assim para derrubar o veto, e ser for derrubado e caso o prefeito queira ir a
justica,  ira  ficar ao seu  criterio,  e  mais  uma  vez  pede  para  que  votem  n5o,  para
derrubar o veto. Vai a tribunal o senhor vercador Cassio Pereira de Andrade:
sadda a todos, pede vista ao projeto para que possa analisar o projeto e para que o
prefeito possa tamb€m analisar melhor,  mas diz que ira se abster do voto por nao
ter  conhecimento  do  projeto.  Vai  a  tribuna  o  senhor  vereador  Crist6vao
Fernandes da S![va: satida a tedos, diz que o veto dove ir para votap5o ja que as
discuss5es foram  iniciadas, como 6  previsto legalmente. Vai a tribuna o senlior
vereador  Marcal  Daivid  da  Silva:  satida  a  todos,  diz  que  seria  melhor  antes
conversar  com  o  prefeito,  antes  da  votacao,  pois  diz  que  alguns  artigos  sao
inconstitucjonais,  que  o  prefeito  deveria  ter  se  reunido  anteriormente  com  os
vereadores  para esclarecer, entao  pede uma  reunj5o entre vereadores e  prefeito
para melhor esclarecimento. Vai a tribuna a senllor vereador Sebasti5o Braz
da Silva: sadda a todos, diz que da sua palavra e seu vote segue sendo a favor do
projeto, diz que o prefeito ficou de enviar urn projeto para substituir e n5o enviou,
que esta como funcionario e servidor do povo, sendo de grande importancia para as
maes atipicas, que deu seu voto favoravel e acabou, podendo ate lhe causar prejuizo,
mas mantem sendo favofavel ao projeto, que reourso o municfpio tern, que esfa para
receber milh6es e milh5es, e que os funcion5rios necess5rios j5 tern no municipio, e
pede para que es vereadores analisem os projetos para que nao gerem onerosidade
para  o munici'pio,  diz que ja viu  muitos assim.  N5o havendo mais nada a discutir o
senhor presjdente coloca em votac5o o Veto ao Projeto de Lei NO 014/2025, sendo
derrubado per 8 votes para demubar x 1 vote para manter a veto, sera
encaminhado  ao  poder  executivo.  Prosseguindo,  o  senhor
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a  diretoria  do  SindicatoaalgrdsifIres®

discussaooVetoaoProjetodeLeiN°019/2025.Vaiatribunaosenhorvereador
ValterGonzagadeSouza:satidaatedos,epedevistasaovetodoProjetodeLei
NO 019/2025.  Prosseguindo, o senhor presidente coloca em discuss5o o Projeto de
Lei NO 020/2025. Vai a tribuna a senhor vercador Valter Gonzaga de Souza:
saadaatedos,dizqueacomissaodeorganizacaolegislativaeredacaofinalrecebeu
o Projeto de Lei no 020/2025, de autoria do nobre vereador Sebastiao Braz da Silva
que tern como ementa a denominacao de rua, lcoalizada no conjunto Santo Amaro,
zona urbana do munici'pio de Nova Olinda- PB, e da outras providencias, denominar
como Rua Braz Marcal da Siiva no Conjunto Santo Amaro, pr6xima a residencia do
senhor Iran, ti.ata-se de materia de ordem municipal e que tom como legitimidade
paraapresentaronobreVereadorSebastiaoBraz,enessetipodeprojetotemcomo
requisitos apresentacao de atestado de 6bito, que foi devidamente juntado, como
tambem   trazer  a   biografia   do   homenagiado,   assim   sendo,   o   nobre  vereador
Sebastiao Braz, trouxe os elementos necessarios para apresentacao de tal materia,
e assim,  a  comissao  por unanimidade deu  parecer favoravel,  votando a favor ele
mesmocomopresidenteerelator,comomebroovemadorCosmoSeverinodaSilva,
e  o  membro  o  vereador  Sebastiao  Marcelino  Pllho.  Vai  a  tribuna  a  senhor
vereadorSebasti5oBraz`daSilvai:satidaatedos,dizquetrazmaisumamateria
de demoniacao de rua, que a popula¢o sempre tern cobrado, e j5 trouxe os homes
de  duas  ruas  do  Conjunto  Santo  Amaro,  de  modo  qeu  as  pessoas  tenham  urn
endereap para que as correspondencias cheguem a suas casas e o SAMu, e coloca
o  home do seu  pai  e  ler sua  biografia, "Braz  Mangal  da  Silva  nasceu  no dia  16 de
fevereiro de  1943, no sftio Favela, municfpio de Nova Olinda, localizado no corag5o
do Vale  do  Pianc6,  no  alto  sert5o  paraibano.  Filho  de  Margal  Henrique de  Lima  e
Ant6niaAnaniasdaConceicao,Brazveioaomundoemumlarsimples,pofemrepleto
de amor, fe e valores s6lidos, que se tomariam o alicerce de toda a sua trajet6ria.
Desde pequeno, vivia a  rotina do campo,  cercado pela  natureza e pelas costumes
sertanejos.  Aos dois anos de idade,  enfrentou  a dolorosa  perda de sua  mae, fato
que marcou sua infancia, mas tambem fortaleeu seu carater. Criado com carinho e
orientacao por seu pai, aprendeu desde cedo o valor do trabalho, da honestidade e
do respeito. A simplicidade da vida rural lhe ensinou a importancia da fe, da uniao
familiar e da solidariedade com a comunidade. Aos 21 anos,  no dia 5 de dezembro
de 1964, Braz uniu-se em matrim6nio com a jovem ldalina Ana de Jesus, com quem
compartilhou   uma   hist6ria   de   amor,   companheirismo   e   dedicacao.   Ap6s   a
casamento,  mudou-se para a cidade de Nova Olinda, onde fixou residencia na Rua
Dr. Jofo Lticio, 0 casal foi aben¢oado com move filhos, tedos criados com  base na
fe em  Deus,  na  humildade e nos exemplcx; de honestidade e carater transmitidos
pelos  pals.  Homem  trabalhador  e  de  muitos  talentos,  Braz  Mangal  dedicou-se  a
diversasatividadesparagarantirosustentoeobemcardesuafamllia.Trabalhou
como marchante, sempre com esfongo e dignidade, al€m de cagar e pescar, pfaticas
comuns  no serfeo,  que tambem  faziam  parte de sua  vida  simples e  batalhadora.
TudooquefaziaeramovidopeloamorepelocompromissodeOfereceromelhora
sua espasa e aos filhos.  Em  1973, Brae Mangal iniciou sua trajet6ria polftica, movido
pelodesejodecontribuircontocrescimentoeodesenvolvimentodesuaterranatal.
Eleito vereador,  destacou-se  por seu compromisso com o povo e  par sua  postura
integra  e  responsavel.  Sempre  empenhado  em  buscar  melhorias  para  a  cidade,
trabalhou em  prol da comunidade, conquistando o respeito de todos. Al€m de sua..-.,-.    _,.__I__    .I__  ---I--Il~^J-r^r
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veread6r  Cassl-a  Pereira  de  Andrade:  satida  a  todos,
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Rurais   de   Nova   Olinda   como   tesoureiro,   onde   defendeu   os   intereses   dos
trabalhadores  e  lutou  pelce  direitos  e  necessidades  da  classe  trabalhadora.  Sua
contribuicao  foi  marcada  pelo  empenho,  pela  etica  e  pela  disposigao  em  servir
sempre  com  humildade.   Homem  de  cafater  exemplar,  Braz  Mangal  da  Silva  foi
reconhecido como urn trabalhador incanstvel, de corac5o generoso e fe inabalavel.
Era urn esposo amorcco, urn pai dedicado e urn amigo leal. Ensinava com o exemplo,
transmitindo aos filhos valores como a verdade, a dignidade e o respeito ao pr6ximo.
Amava sua familia  e tinha  prazer em  estar ao lado dela,  sempre com  palavras de
sabedoria  e gestos  de  bondade.  No dia  14 de setembro de  2021,  Braz  Marcal  da
Silva partiu para a eternidade, deixando urn legado de amor, fe e integridade. Sua
aus€ncia trouxe saudade, mas sua lembranca permanece viva no coracao de todos
queoconhecerameconviveramcomele.Suahist6ria€umexemplodesimplicidade,
humildade e compromisso com  o  pr6ximo - urn espelho de vida  que continua  a
inspirar sua famnia, seus amigos e toda a comunidade novo-olindense'',  pede voto
aos  colegas vereadores  para  a  materia  ser  aprovada.  Vai  a  tribuna  a senhor
vereador  Cosmo  Severino  da  Silva:  sadda  a  tedos,  parabeniza  o  vereador
Sebasti5o Braz da Silva,  e .diz que seu voto 6 totalmente favofavel ao seu  projeto
que nomeia a  rua  no Conjunto Santo Amaro, e a biografia por si s6 mostra que o
seu  pal  meree essa  homenagem,  que trouxe em  forma  de projeto de  lei.  Vai a
tribuna  a  senhor  vereador  Sebasti5o  Marcelino  Filho:  sadda  a  todos,
parabenizaovereadorSebasti5oBrazdaSiiva,dizaopessoaldoconjuntoqueestao
se esforcando muito para  levar melhorias e lutando pelo lugar, que busca sempre
fazer o melhor por la. Vai a tribuna o senhor vereador Mangal David da Silva:
satida a todos, parabeniza o vereador Sebastao Braz da Silva, e diz que Braz Mangal
da Silva foi urn grande urn homem e merece essa homenagem, que foi feito o pedido
para nomear duas ruas com o home do seu tio, Ant6nio David e de Zeea Silva, na
sessao anterior, e seu voto 6 favoravel. N5o havendo mais nada a discutir o senhor
presidente colce em votac5o o Projeto de Lei N° 020/2025, sendo aprovado par
unainimidade,  sera  encaminhado  ao  poder  executivo.  Prosseguindo,  o  senhor
presidente  coloca  em  discuss5o  o  Requerimento  NO  034/2025.  Vai  a tribuna  a
senhor vereador Mangal David da Silva:  sanda a todos, diz ser urn requerimento
sobre as maquinas do nosso municipio, pede o apoio aos demais vereadores e pede
ao excelentl'ssimo prefeito que veja com  bons olhos,  diz que esteve ontem  dando
uma olhada e viu que s6 ten uma maquina funcionando, e mesmo assim os discos
estao ralos, parecendo prato, muito pequeno, que nao consegue cortar terra, e que
precisa consertar para iniciar es cortes de terras para as pessoas carentes, as que
mais necessitam, e pede ao  prefeito o conserto pare  servir essas pessoas. Vai a
tribuha  a  senhor  velcador  Cosmo  Severino  da  Silva:  sadda  a  todos,
parabeniza  o  colega  vercador  Marcal,  diz  ser  de  grande  imporfencia  pra  toda  a
populagao,  pois todas as m5quinas consertadas automaticamente serao  utilizadas
pararealizarosserviapsnecess5rios,comoasestradasearasaodeterras,sendode
grande imporfencia, e pede a Deus que as chuvas cheguem logo e que as m5quinas
sejam  passadas  nas  estradas,  sendo  seu  voto  favoravel  ao  requerimento.  Vai  a
tribuna o senhor veiedorsehasti5o Braz da Silva: sadda a todos, parabeniza
o vereador Mangal, diz que ja trouxe urn requerimento no mesmo sentido, e diz que
sendoquantomais,melhor,esobreosdiscos,dissequej5conversoucomoprefeito
e disse que esta providenciando isso, para arar as terras. Vai a tribuna a senhor_L_1



favofavel,  parabeniza  o  vereador  Marcal,  e  diz  que  esteve  presente  ao  lado  do
hospital e foi ao galp5o com o mecanico, diz que estao ajeitando as maquinas que
est5o com vazamento de 6lco e que as demais maquinas tambem serao ajeitadas.
Nao  havendo  mais  nada  a  discutir  o  senhor  presidente  coloca  em  votagao  o
Requerimento    NO    034/2025,    sendo   aprovado    I)or    unahimidade,    sera
encaminhado  ao  poder  executivo.  Prosseguindo,  o  senhor  presidente  co]coa  em
discussao a lndicagao N° 015/2025. Vai a tribLlna o sehhor vereador Cosmo
Severino da Silva: sat[da a todos, diz que essa indicag5o e no sentido para que o
prefeito do nosso munici'pio, o senhor Gcero David de Andrdade, possa buscar junto
ao Governo do Estado da Paraiba ou a Deputados Federais e Senadores atraves de
emendas  parlamentares,  recursos financeiros  destinados  a  execucao de obras de
pavimentag5o asfaltica em ruas localizadas na zona urbana de nesso municipio, sem
asfalto,  cita  que  muitas  ruas  ja  foram   pavimentadas  pelo  govemo  do   nosso
municfpio,  mas ainda existem varias  ruas e que seria de grande imporfencia  se o
executivo  conseguisse   recursos   para   que   novas   ruas  da   zona   urbana   sejam
contempladas com o programa de pavimentac8o asfaltica, que valoriza bastante a
quesfaodosim6veislocalizadosnasruasquereoebemapavimentacao,garantemais
seguranca  e  mobilidade  urbana,  e que o  munia'pio  nao tern condicdes de  realizar
isso, por isso ja indica que procure o Govemo do Estado, Deputados ou Senadores,
e pede aos demais vereadores o voto para aprovag5o da materia, e faz vcto para
que o prefeito adote medidas para que essa indicacao seja atendida, sendo assim a
populacao beneficiada.  Vai a tribuna o sehhor vereador Sebastiao Braz da
Silva:   sadda   a  todos,   parabeniza   o  vereador  Cosmo,   pela   materia   que  vein
engrandecerotrabalhodaCasaquevemsempretrazermelhoriasparaapopulacao,
todos sempre em beneffcio da populac5o, e que as ruas asfaltadas ajudam muito as
maes de famflias,  e que as galerias tamb€m  precisam  ser ajustadas,  entao dove
buscar recursos com Governo, Deputados e Senadores e pede ao prefeito que veja
com bons olhos. Vai a tribuna a senhor veredor Mangal David da Silva: sadda
a todos, parabeniza o vereador Cosmo, por ser uma materia muito neeessaria para
a  populac5o e seu  vote € favoravel.  Nao  havendo  mais  nada  a  discutir  o  senhor
presidents cotoca em vctap5o a lndicagiv N°  015/2025,  sendo aprovadar par
unanimidade,  sera  encaminhada  ao  poder  executivo.  Prosseguindo,  o  senhor
presidente  coloca  em  discussao  o  Requerimento  N°  035/2025.  Vai  a  tribLlna  a
senhor  vercador  Sebastiao   Braz  da   Silva:      sadda   a   todos,   diz   trazer
requerimento em favor do povo, o que o povo cobra,  no sentido de que o prefeito
possa  ver  a  possjbjlidade  de  fornecer  refeic6es  para  todos  os  funciondrds  que
trabalham na unidade mista de satlde Jo5o Mois6s de Sousa, de modo que possam
manter  uma alimentagao adequada  durante sua jomada de trabalho, diz ser uma
cobranga  dos  funcionarios  que  ali  trabalham,  que  os  plantonistas  ja  tern  essa
alimentag5o,  mas reclamam que ate urn geladeira que tinha  pra colcoar lanche ou
alguma outi-a coisa retiraram de la; diz que quem trabalha pefa manna e a tarde nao
tom  direito  nem  a   urn  lanche,   e  pede  ao  prefeito  que  de  esse  suporte  aos
funcionarios, ate para qile desempenhem  melhor sua atividade,  cita ainda que no
hosital em  Pjanc6 6 fomecida refeic5o ate para os motoristas que chegam  la, que
tambem 6 forneddo no hospital de Patos, que tom refeit6rio para os acompanhantes
e  funcion5rios,  estes  que  realizam  todas  as  refeic6es,  e  pede  para  tedos  os
funcionariosquetrabalhamnaunidademistadesaddeJofoMoisdsdeSousa,epede
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senhor vercador Aht6nio  de  Sousa  Neto:  sadda  a  todos,  diz  achar  que  o
requerimento deve ser olhado com muito cuidado,  peis se vai dar refeicao para os
funcionarios  que  tern  jornada  de  40  horas,  vai  abrir  urn  leque  para  todos  os
funcionarios do munia'pio que trabalham as 40 horas, que se for para uns e outius
n5o, podem  requerer na justice e ganhar, ja que uns podem receber, diz tratar de
urn debate complexo,  que nao € facil  para  o  munici'pjo,  e isso conhece porque ja
vein trabalhando, e que nao existe recursos para proporcionar isso aos funcionarios,
sendo de acordo com o requerimento, s6 que prever que todos os funcionarios irao
querer,  ir5o  cobrar e tefao  direito.  Vai  a tibuna  a senhor vereador Va[ter
Gonzaga de Souza: sadda a todos, diz compartilhar do mesmo entendimento do
vereador Neto, que conforme ja foi mencionado, existe no munic]'pio escalas de 40
horas semanis, que seriam 8h diarias, como tambem escalas de 12h e 24h,  nestes
tlltimos casos o munia'pio ten que arcar com lanches e refeic6es, e ja decorrente de
quem trabalha 40 horas, em sintese, o municfpio n5o teria responsabilidade, por ser
escola subdividida em 4 horas pela manha e 4 horas a tarde, € favofavel no sentido
de que se for dado para os funcionarios da unidade misfa, que fosse para os demais
tambem, como gari, servidores administrativos, enfim, 6 favorave[ que seja aberto
o  leque  para  todos  ce  servidores  independente  do  local  em  que  trabalhe.  Nao
havendo mais nada a discutir o senhor presidente coloca em votag5o o Requerimento
N° 035/2025,  sehdo aprovado per unanimidade, sera encaminhado ao  poder
executivo. Prosseguindo, o senhor presidente coroca em discuss5o o Requerimento
Verbal  apresentado  pelo  vereador  Valuer  Gonzaga  de  Souza.  Vai  a  tribuna  o
senhor veiieaidor Valter Gonzaga de Souza: sadda a todos, dk que conforme ja
foi trazido a quest5o de o municipio fornecer aos servidores refeig5es e lanches aos
servidores  que  traba[ham  em  escala  de  40  horas,  acha  por  hem  apresentar  o
requerimento de forma verbal pera que seja ampriado para tedas os servidores ds
municJpio,    para    que   os   garis,    vigias,    servidores   que   trabalham    na    parte
administrativa, enfim, todos os servidores do munia'pio, em trazer essa garantia para
os demais servidores. Vaii a tribuna o senhor vercador Sebastiao Marcelino
Filho: sadda a todos, diz que no audio da servidora ela diz que na gest5o passada
tinhar  as  refeic5es,  mac  qua  nessa  gest5o  nfor  ten,  e  nfo  sabe  porque  isso
aconteceu, mas foi o que a servidora falou, que foi cortado. Nao havendo mais nada
a discutir o senhor presidente coloca em votae5o o Requerimento Verbal apresentado
pelo vereador Valter Gonzaga de Souza, sehdo aprovado per uhahimidade, sera
encaminhado ao poder executivo.  Dando continuidade, o senhor Presidente da por
encemado o expedients e di infeio ao hofato-livre, facultando a palavra ace que
quiserem  usar  da  tribuna  da  casa.  Vai  a  tril)una  o senhor vereador  Cassio
Pereira de Andrade: sadda a tndos, traz a justificativa de que fez uma cirurgia e
teve que se ausentar dos trabalhos da Casa, e ficou duas sessdes sem vir a essa
Casa, que urn colega vereador disse que seu mandate deveria ser cassado, e diz a
ele que se preocupe com o seu e que com o dele cuida eke mesmo. Vat a tribunal
o senhor vereador Ant6nio de Sousa Neto: sat]da a todos, sobre as cobrancas
do IPTU, diz que sentiu uma djferenga muito grande, que houve urn aumento e veio
a cobranca de 4 anos anteriores, e como os anteriores nao eram pagos pelo c6digo
de barras, n5o entende porque estao cobrando de novo, diz que pagou e esta sendo
cobrado rovameute, com iim acr€scimo de quase 400% e pete a seretarie de
finances para esclarecer para as pessoas saberem o que esta acontecendo; cita ainda
que o  pessoal  das  lojas  reclamaram  porque  uma  pes
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colcou a  banca  em



no pr6ximo stbado, dia 22 de novembro,  para teda a  populacaOorandae

frente a entrada do calgadao e pede para que deixem a entrada livre, que a pessoa
vein de fora umas duas ou trez vezes e fecha o calcadso e as pessoas compram logo
la deixando de visitar as lojas da cidade; com relacao a biblioteca do municrpio que
nao  esta  funcionando,  pede  ao  secrefario  que  veja  o  porque,  diz  ainda  que  a
totalmente diferente das bibliotecas das escolas e pede que o secrefario veja com
bons olhos e pede uma resposta; com re]acao aos requerimentos de refeig5es pede
que  sejam  atendidos,  mas  que  seja  para  todos,  para  os  garis  que  come¢am  a
trabalhar cedo,  que tern jomada de 6 horas corridas, que chegam  ao final  do dia
cansados e com fame, e diz que na gestao passada tinha refeie5o, e que deveria ser
distribuido  [anche e cafe  para  os sewidores  pois eles  merecem. Vai a tril)Lina a
senhor Cosmo Severino da Silva: sadda a todos, diz que uma cobranca 6 sabre
a   questao  do  servigo   odontol6gico   do   PSF   Rita   Silvino,   no   caso  da   sala   de
atendimento,    que    a    cadeira    se    encontra    quebrada    ha    duas    semanas
aproximadamente, que prejudica mujtos os pacientes e faz o apelo para que o poder
executivo e a secretaria municipal de sadde possa buscar reso[ver essa problematica,
para que o servigo odonto16gfco na unidade b5sica de sadde possa ser retornado e
acredita que a gestio ja esteja solucionando; outra cobranqa ao poder executivo e
a  secretaria  de  cultura,   para  que  possam  ver  a   pcesibilidade  de  colocar  urn
funcionario para  limpeza  do gin5sio e diz ver muito predio pdblico assim, que vein
da gestao anterior mas que a gestao atual prometeu a cidade ser uma nova Suica e
ate  agora  nada  mudou,  que  o  ginasio  e  aberto  ao  pdbrico,  principarmente  aos
adolescentes, criangas e jovens que vao ate o ginasio,  para  que possam estar em
local limpo e que traga conforto, que urn funcionario para isso n5o e muito caro para
o municrpio; sobre o seu projeto de lei que recebeu veto do poder executivo, diz n5o
ver nenhum artigo que gere onerosidade para o municfpio, e que muitos pontos o
vengonha, porque dizem quE maTTda contratar proifesienais, mas que a prgiveto nao
trafa disso, que e apenas para fazer o censo pe]a secretaria de assistencia social, e
pede para que antes de vetar procurasse os vereadores para mostrar algum vicio, e
tentar ajustar, e que se trata de urn censo que qualquer servidor poderia fazer e que
a  prefeitura tern muitos servidores para fazer isso, e pede aos demais vemadores
vote paTa derrubaT esse veto, que prqjetos nesse sentido foram apreseutados per
parlamentares e sancionado pelo executivo sem nenhuma discussao desnecessaria;
e sobre a manuten6ao do campo do Manguenza que foi solicitado n5o foi feito nada,
que fazem a cobranca e nada foi feito, que muitos jovens querem praticar esporfes
e  diz que  seria  importante  o  poder executivo  apoiar,  que  se for  necessario  local
maquinas que a murricfoio assim faga pafa beneficiar a popula€ao;  paraberiza a
conselheiro  Ant6nio  de  Biu,  que  formou  urn  grupo  de  teatro  e  de  dance  e  esta
trabalhando  com  os jovens  e  adolescentes  de  forma  voluntiria,  para  que  esses
jovens  possam  vir  a  serem  atores  e  dangarinos,  que  ja  tern  38  adolescentes,  e
tamb€m trabalha a quesfao de quadrilha e xaxado, que ensaiam o teatro e dance
em uma sala cedida ra ECIT Jo5o Leite Neto, enquanto a quadrilha e xaxado ntrma
sala pr6xjmo ao SAMU, sendo isso muito importante para colocar esses jovens para
brilharem no mundo ard'stico e diz que seria interessante em e[e receber apoio da
secretaria  de  cultura,  diz  qrfe  o  grupo  de  teatro  ira  se  apresentar  na  cidade  de
Catingueira, e deseja boa sorte e force que eles tragam boas premia§5es e eleven
o nerve do nosso muniefro; sabre a associap5o dos ates5es de Nova Olinda, diz
que vai promover o curso rosas de EVA, sendo oferecido de forma gratuita e se inicia



ainda  sua  primeira  feira  de  artesanato  que  irao  organizar tambem  no  dia  22  de
novembro, onde tera pegas artesanais, como tapetes, peso de portas, pano de prato,
pecas de croche, arranjos natalinos e muitos mais, todos feitos pelas artesas de Nova
Olinda   que  confeocionam   essas   pegas  e  diz   ser  importante  apoiar  o  grupo;
parabeniza os conselheiros tutelares do nosso municipio que trabalham voltadce para
protec5o de criangas e ado[escentes do munici'pio, que muitos trabalham muito, mas
de forma  sigilosa,  por se tratar de cuidados com criangas e adolescentes;  e  hoje
tamb€m o dia da consciencia negra,  uma data mu.rto relevante voltado para  luta e
resistencia da pepulag5o negra do nosso pais, sendo uma forma de rememorar todos
os  preconceitos  que  exjstem,  para  todos  refletirem.  Vai  a  tribuna  a  sehhor
vereador Sebasti5o Marcelino Filho: sadda a todos, faz urn apelo ao gestor do
municfpio, Gcero de Arlete,  para ele dar uma  passadinha  no PSF Rita Silvino,  para
que deixem o porfeo aberto, que quando algu€m chega tarde tern que bater, bater
e quando algu6m sai € com a cara feia, que a populacao quando vai no PSF e nao
encontra  ninguem,  procura os vereadores e faz essa cobranga,  para que o porfeo
fique aberto para que a popuaracaio possa ter factTidade em ser atendida, e tambem
chama  atencao  para  alguos funcionarios concursados  que  n5o querem  trabalhar,
que busca o secretario, mas pode solucionar, e diz que ele esta sem carro, mas se
alguem  precisar  pode  o  procurar,  que  di  urn  jeito  de  conseguir  urn  carro,  que
trabalha sempre em prol da populasao, com relac5o a questao de sadde, que se for
preciso  gasta  seu  dinheiro do  mss todo,  mas que ajudara.  Irao ftavendo mars
nada  a  tratar  a  senltor  presidents  deu  os  traba]hos  per  encerrado,
agradecendo a presenga de todos e dec[arou encerrada a sessao ordinaria.
E eu, na qualidade de redatora, lawei e digitei a presente ATA que depois de lida e
aprovada vai par todos assinada.
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